Министерство культуры Красноярского края



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «ЕНИСЕЙ КИНО»

enisey-kino.ru

ОГРН 1022402138912, ИНН/КПП 2460001913/246301001 Адрес: 660100, г. Красноярск, ул. Пролетарская, 153, тел. +7 (391) 243-73-01, e-mail: enisey-kino@mail.ru

25.01. 2019_{1.10} 35

О деятельности КГБУК «Енисей кино» за 2018 год

Краевое государственное бюджетное учреждение культуры «Енисей кино» (далее «Енисей кино») и его подразделения, являясь учреждением культуры краевого подчинения, руководствуется в своей деятельности конституцией Российской Федерации, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, органов государственной власти Красноярского края и органов местного самоуправления в части их компетенции, Концепцией развития кинематографии, как части аудиовизуальной культуры в Красноярском крае на 2010-2020 гг., Уставом учреждения.

Местонахождение «Енисей кино»: г. Красноярск, ул. Пролетарская, 153; его филиалов:

Канское отделение кинопроката: г. Канск, ул. 40 лет Октября, 84/1;

Минусинское отделение кинопроката: г. Минусинск, ул. Набережная, 106.

Учредителем является министерство культуры Красноярского края.

Учреждение осуществляет работу по обеспечению доступности для населения услуг кинопоказа, повышению просветительской и воспитательной роли кинематографии в Красноярском крае, развитию аудиовизуальной культуры, модернизации системы кино-, видеопоказа, популяризации национального кино Российской Федерации.

За 2018 года КГБУК «Енисей кино» обеспечило проведение 9 460 киносеансов, на которых было обслужено 223 346 зрителей. На муниципальные киноустановки выданы 14 538 фильмокопий.

В целях исполнения государственного задания по разделу:

«Показ кинофильмов» (бесплатный) на открытой площадке КГБУК «Енисей кино» составило 1304 человека (при плане 1250). Число зрителей на закрытой площадке (в кинозале КГБУК «Енисей кино») составило 995 человек (при плане 650).

«Показ кинофильмов» (платный) число зрителей, посетивших кинопоказ на закрытой площадке (в кинозале КГБУК «Енисей кино») составило 709 человек (при плане 650).

«Прокат кино и видеофильмов» (бесплатный) за 2018 год специалистами КГБУК «Енисей кино» на киноустановки Красноярского края было сформировано и выдано 60 кинопрограмм (при плане 50), в том числе в помощь образовательному процессу 33 кинопрограммы (при плане 30). Кинопрокат был осуществлен в 169 муниципальных образованиях Красноярского края. Киноустановкам было выдана 9562 фильмокопия (при плане 4450).

«Прокат кино и видеофильмов» (платный) за 2018 год киноустановкам были выданы 4976 фильмокопии (при плане 2000).

В целях исполнения государственного задания по разделу:

«**Работа по формированию и учету фондов фильмофонда» (бесплатная)** Количество приобретенных фильмокопий (прав проката на фильмы) составило 57 (при плане 37).

Согласно нормативам рабочего времени сотрудниками технического отдела за отчетный период было проверено и отреставрировано 48 864 частей хроникально-документальных и художественных фильмов (при плане 44 100), а в электронный каталог внесено 794 единиц фильмофонда.

По разделу «Видео производство» за 2018 год специалистами производственного отдела учреждения были сняты и смонтированы 31 видеоматериала о мероприятиях (при плане 30). В І квартале: открытие библиотеки Пришвина в Красноярске; социокультурный проект «Енисейский экспресс» в Емельяново; открытие в Красноярске кинофестиваля «Путешествие по России - 2018»; проведение в Красноярске патриотического фестиваля; юбилейный концерт М.И. Бенюмова; выборы президента РФ; проведение Главной коллегии министерства культуры; открытие Большого фестиваля мультфильмов в Красноярском крае; юбилей заслуженного работника культуры РСФСР А.М. Клименко. Во II квартале: проведение 15-го Красноярского экономического форума (КЭФ-2018); XXI Международная туристическая выставка «Енисей»; прессконференция участников «Театрального синдрома»: Л. Додин, И. Прохорова; открытие экспозиции тактильных картин «Видеть невидимое» от фонда «Со-единение»; празднование Дня славянской письменности и культуры; фестиваль «Зеленый» на о. Татышев; Интервью с учителями и одноклассниками Д.А. Хворостовского; Интервью с сокурсниками Д.А. Хворостовского, Церемония открытия фестиваля для детей и юношества «Герой», Церемония закрытия фестиваля для детей и юношества «Герой»; Творческая встреча с Денисом Черновым; Творческая встреча с Владимиром Алениковым. **В III квартале:** День российского кино; Празднование Дня города; День знаний; Единый день голосования и массовые мероприятия 9 сентября 2018; XVII кинофорум имени Марины Ладыниной; волонтерская акция «За чистые «Столбы». В IV квартале: празднование Дня народного единства в Красноярске, площадка фестиваля «Моя Россия», интервью с Валентиной Антоновой – жительница блокадного Ленинграда, спектакль «Дети блокадного Ленинграда», открытие новогодней елки на острове Татышев. Количество смонтированных видеороликов об итогах мероприятий 61 (при плане 30).

Для проведения мероприятий было создана 31 единица видеоконтента (при плане 15). В первом квартале: ролик для открытия библиотеки Пришвина; ролик для открытия кинофестиваля «Путешествие по России - 2018» - «Восточный вход на «Столбах»; интервью с ветераном красноярской журналистики Ольгой Зориной для проекта «Документальное кино Красноярского края»; ролик для Главной коллегии министерства культуры – хроника культурной жизни в Красноярске в XX веке. Во втором квартале: ролик для Большого фестиваля мультфильмов в районах края; ролик к проведению Дня славянской письменности и культуры для киноустановок края; видеограф ко Дню славянской письменности и культуры для трансляции на экране БКЗ; ролик творческой встречи с И.Грибулиной; ролик для творческой встречи с В.Алениковым, ролик для І Всероссийского фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой»; ролики для «Дней документального кино Красноярского края». В третьем квартале: документальный фильм «Экодемия: Заповедные столбы - 2018»; три ролика для проекта «Документальное кино Красноярского края» («О жизни в деревнях и селах Красноярского края», «О В. П. Астафьеве и его отношении к русскому селу», «О культурной жизни города Канска в XX веке»), ролик для фестиваля «Уличное кино», документальный фильм «100 лет хроники территории Красноярского края из фильмофонда «Енисей кино»; ролик для открытия Всероссийской акции «Ночь кино»; ролик для презентации фильма «Облепиховое лето».

В четвертом квартале: короткометражный художественный фильм «Призраки фильмофонда» для проведения всероссийской акции «Ночь искусств», видеоконтент для проведения «СинемаКвиза» («Ночь искусств»), видеоконтент для проведения «СинемаКвиза» («Международный день кино»), трейлер фестиваля «Путешествие по России», трейлер фильма «Великий Северный путь», видео с работами Леонида Круглова для показа в «Доме кино», ролик для «Музея кино», два ролика для проекта «Документальное кино Красноярского края» («О развитии авиации в Красноярском крае», «О проведении международного чемпионата на приз Ивана Ярыгина»), имидж-ролик КГБУК «Енисей кино».

В целях исполнения государственного задания по разделу:

«Организация и проведение культурно-массовых мероприятий».

Содержание работы: Культурно - массовые (иные зрелищные мероприятия) (бесплатная)

С января 2018 года КГБУК «Енисей кино» совместно с Союзом кинематографистов РФ реализует на территории Красноярского края культурно-просветительский проект «Документальное кино Красноярского края». Проект направлен на формирование культурной идентичности жителей региона. Зрители увидели документальные фильмы и кинохронику, созданную красноярскими режиссерамидокументалистами. Проект рассчитан на один год. В первом квартале прошли кинопоказы фильмов «Жизнь на великой реке», «Говорит Красноярский край», «Заповедные столбы», «Валериан Сергин». Во втором квартале: «Парады Василия Панова», «Кардиохирурги», «Подвиг Евгения Кобытева». В третьем квартале: «Танцуй свою жизнь», «Сельский киномеханик», «Путеводитель по Овсянке». В четвертом квартале: «Канские красные сфинксы», «Крылья. Ворота Крайнего Севера», «Борьба Миндиашвили». Количество зрителей за 2018 год – 7475.

В рамках проекта «Документальное кино Красноярья» 19 апреля прошла творческая встреча студентов Красноярского института искусств с художницей Верой Полынской-Кобытевой, дочерью знаменитого красноярского художника, участника Великой Отечественной войны Евгения Кобытева.

Сотрудниками КГБУК «Енисей кино» были проведены культурно - массовые мероприятия на площадках города Красноярска в рамках совместного проекта с Красноярским отделением Русского географического сообщества - «Киноуроки экологии». Кинопоказы документального фильма О. Стефановой «Станция «Восток». На пороге жизни» прошли в Библиотеке им. С. Михалкова и в Доме-лицее им. Х.М. Совмена, в кинозале КГБУК «Енисей кино». Кинопоказ фильма «Через Сибирь по Енисею» прошел в кинозале КГБУК «Енисей кино». В третьем квартале в КГБУК «Енисей кино» прошли лекция и кинопоказ д/ф «Плотина» реж. В. Кузнецов. В четвертом квартале киноуроки стартовали в Красноярской городской библиотеке им В. Белинского (ул. Мичурина, 63). Школьникам были представлены документальные короткометражные ленты из фондов фестиваля экологического кино «Путешествие по России», затрагивающие тематику заповедной системы нашей страны.

Ко Дню Российской анимации (8 апреля) в рамках «Всероссийской анимационной лаборатории «Мир, в котором я живу» в течение апреля - мая в Красноярском крае прошли некоммерческие показы двух специальных программ для детей: программа мультфильмов — победителей 23 Открытого российского фестиваля анимационного кино "СУЗДАЛЬ-2018" (0+, 60 мин.) и Новый альманах Киностудии "Союзмультфильм" (57 мин, 0+).

Проект «Всероссийская детская анимационная лаборатория «Мир, в котором я живу" осуществляется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. Количество зрителей на 79 площадках Красноярского края — 5 767 человек.

5 апреля постоянная экспозиция «Музей кино» была представлена на мероприятии «Бал в кедах» с тематикой «Кино», которое прошло на территории Культурного пространства Каменка, также были проведены мастер-классы, количество посетителей - 1 000 человек.

13 апреля состоялся кинолекторий «Красноярские эпизоды российского кино». В программе была лекция о съёмках фильмов и показы отрывков из кино, лекторий прошел при участии обозревателя газеты «Красноярский рабочий» Павленко Сергея Ивановича, кинолекторий посетили студенты СФУ.

В районах края совместно с общественной организацией «Общее дело» прошли лекции в рамках мероприятий антинаркотической направленности и социальные кинопоказы фильмов «Образ жизни», «Тайна едкого дыма», «Опасное погружение», «Я и семья», цикл д/ф «Скажи наркотикам нет», анимационный проект «Ре-Анимация». Количество зрителей – 776 человек.

К Международному дню отказа от курения КГБУК «Енисей кино» подготовил специальную кинопрограмму мотивирующих документальных фильмов. С 15 ноября жители регионов Красноярского края смогли увидеть картины их киноцикла «Скажи наркотикам – нет!», а также документальную ленту «Образ жизни».

15 июня КГБУК «Енисей кино» присоединился к акции «Лето в городе». Дети и их родители посетили экспозицию «Музей кино», клеили пленку на монтажном столе, смотрели избранную программу мультфильмов Эха фестиваля фильмов для детей и юношества "Герой" и рисовали постеры на свежем воздухе. За летний период так же прошли кинопоказы д/ф «Муза фотографии» и игровых короткометражных фильмов О. Захарова «Команда», «Высота» для трудового отряда Главы города.

Ко Дню защиты детей экспозиция «Музей кино» приняла участие в организации и проведении детского праздника в парке флоры и фауны «Роев ручей». На площадке КГБУК «Енисей кино» дети смогли узнать об истории кинематографии, подержать в руках раритетные кинокамеры и настоящую пленку, поучаствовать в игре «Вопрос-ответ» и получить в подарок сувениры.

6 июля прошла презентация проекта Всероссийского фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой» - «Мобильное кино для детей и подростков» и мастер-класс по съемке фильмов на мобильные устройства. Перед участниками профильной смены «Школа новых возможностей» «Территория самовыражения» выступила директор КГБУК «Енисей кино» И.Г. Белова и прошел показ видео-примеров работ мобильного кино.

8 июля прошел уличный кинопоказ фильма «Сказ о Петре и Февронии» приуроченный к «Всероссийскому дню семьи, любви и верности» на площади перед храмом в честь иконы Божьей Матери «Всех скорбящих Радость». Количество зрителей на открытой площадке — 250 человек.

Специально к празднованию 50-летия выхода фильма «Хозяин тайги» был организован уличный показ в парке флоры и фауны «Роев ручей» и на XIX Краевом фестивале авторской песни и поэзии «Высоцкий и Сибирь». Количество зрителей кинопоказов составило 660 человек.

КБУК «Енисей кино» стало официальным организатором Всероссийской акции «Ночь кино - 2018» на территории Красноярского края. Кинопоказы прошли на 154 площадках, которые посетили 17371 зрителей. Мероприятия на площадках КГБУК «Енисей кино» посетили 998 человек:

25 августа в День города на пешеходном проспекте Мира, рядом «Домом кино» прошел мастер-класс по склеиванию пленки, который был приурочен к Всероссийской акции «Ночь кино».

В рамках Всероссийской акции «Ночь кино» в кинозале на Пролетарской, 153 прошли кинопоказы отечественных фильмов, которые были выбраны по результатам открытого голосования: «Рубеж» Дмитрия Тюрина и «Последний богатырь» Дмитрия Дьяченко, «Танки» Кима Дружинина.

Также в «Енисей кино» прошел квест для детей «Таинственный кинотеатр» и партнерское мероприятие - этап автоквеста «НОЧЬ. КИНО. ПОЕХАЛИ.» от «Дома искусств».

К Всероссийской акции «Ночь кино» были приурочены кинопоказ фильма классики кинематографа с пленки «Потомок Чингисхана» и уличный кинопоказ м/ф «Тайна третьей планеты».

27 августа в День российского кино прошел квест и открытие киноклуба «Кто твой герой?» Всероссийского фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой». В рамках которого прошел кинопоказ короткометражных фильмов: «Каждый 88» (реж. Дарья Лебедева, «Невыученный урок 14/41» реж. Нина Ведмицкая.

К старту VIII Назаровского кинофорума отечественных фильмов имени Марины Ладыниной прошел кинопоказ х/ф «Сказание о земле Сибирской» на плёнке 35мм.

Мероприятия, посвященные Дню российского кино на площадке КГБУК «Енисей кино» посетили 225 человек.

6 сентября в рамках перекрестного года Японии в России в кинозале КГБУК «Енисей кино» (ул. Пролетарская, 153) прошел пленочный кинопоказ знаменитой киноленты, обладательницы Золотой пальмовой ветви Каннского кинофестиваля – «Легенда о Нараяме» (реж. Сёхэй Имамура, 1983).

12 сентября стартовала площадка киноклуба «Кто твой герой?» на базе КГБУК «Дом искусств», собрания клуба проходили ежемесячно в течении года. 27 сентября встреча киноклуба прошла в «Институте Искусств им. Д. Хворостовского», там где училась автор короткометражной работы «Невыученный урок 14/41» Нина Ведмицкая.

В октябре КГБУК «Енисей кино» стало организатором проекта КиноДетство.рф на территории Красноярского края. Проект проводится совместно с Госфильмофондом России и с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов. КиноДетство.рф — это Инновационный Социальный Проект, который объединяет кинотеатры, библиотеки, музеи в малых городах России в единое творческое пространство, в единую творческую мастерскую для детей. Проект объединяет анимацию, кино, литературу, искусство и создает для детей платформу равных возможностей. В проекте приняли участие 32 киноустановки, 1675 зрителей.

4 октября на арт-чердаке «Дома кино» была организована творческая встреча с советским и российским актером театра и кино, народным артистом Российской Федерации, лауреатом государственной премии в области литературы и искусства –

Алексеем Гуськовым. Встреча прошла в рамках премьеры кинокартины «Вечная жизнь Александра Христофорова» на территории Красноярского края, в которой Алексей Гуськов исполнил главную роль, а также выступил соавтором сценария.

Ко дню рождения легендарного советского футболиста Льва Яшина (22 октября), КГБУК «Енисей кино» и продюсерский центр «Динамо» подготовили кинопоказы одного из самых высокооцененных отечественных документальных фильмов последних лет — «Лев Яшин — номер один» (реж. Светлана Крапивина, 2018). 22 октября кинопоказ прошел на площадке КГБУК «Енисей кино», также показы фильма прошли с сентября по декабрь на 41 киноустановке края для 1225 зрителей.

К Международному дню анимации (28 октября) КГБУК «Енисей кино» подготовило специальную программу анимационных фильмов, включающую выдающиеся работы участников и призеров Международных мультипликационных фестивалей «Крок» и «Аниматика», Всероссийского фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой», а также шедевр легендарного швейцарского режиссера, обладателя призов Каннского и Берлинского кинофестивалей — Жоржа Швицгебеля. Кинопоказы прошли на площадке КГБУК «Енисей кино», в Доме кино и на 59 киноустановках края, собрав 1571 зрителя.

4 ноября КГБУК «Енисей кино» присоединилось к Всероссийской акции «Ночь искусств». В этот день была организована обширная культурно-развлекательная программа, которая включала съемки настоящего короткометражного фильма, интеллектуальный квиз и кинопоказ короткометражных отечественных фильмов. Всего в мероприятиях, организованных на территории КГБУК «Енисей кино», приняло участие 116 человек.

В течение всего года в рамках краевого проекта «Культурная столица Красноярья» в Районном Центре Культуры пгт. Шушенское проходили специальные показы «Документального кино красноярского края». А 10 ноября состоялся показ документального фильма КГБУК «Енисей кино» - «100 лет хроники территории Красноярского края из фильмофонда «Енисей кино». Фильм вобрал в себя поистине уникальные кадры, демонстрирующие 100-летнюю историю развития Красноярска и всего Красноярского края.

30 ноября в КГБУК «Енисей кино» состоялся пленочный показ художественного фильма режиссера Булата Мансурова «Сюда не залетали чайки» (1978) по повести В. П. Астафьева «Перевал». Событие было приурочено к подготовке празднования 95-летнего юбилея писателя в 2019 году.

В преддверии «Года Театра» в России и в честь празднования 200-летнего юбилея знаменитого русского писателя Ивана Сергеевича Тургенева КГБУК «Енисей кино», совместно с проектом «Театральная Россия», показали жителям Красноярского каря киноверсию спектакля «Тургенев. Сегодня!». Кинопоказ прошел на 16 киноустановках края (408 зрителей).

5 декабря в рамках завершающегося «Года добровольца» в России и Международного Дня Волонтера, КГБУК «Енисей кино» организовало в Красноярске премьерный показ полнометражной документальной киноленты «#ЯВОЛОНТЕР. Истории неравнодушных» (реж. Ольга Арлаускас, 2018 год), посвященной волонтерскому движению в России и в мире. Наряду с этой картиной красноярцы смогли увидеть документальный сюжет, посвященный деятельности Всероссийского лагеря эковолонтеров, — «Экодемия: Заповедные Столбы — 2018». Кинопоказ прошел на площадке КГБУК «Енисей кино» и 61 киноустановке края, 2708 зрителей.

7 декабря прошел кинопоказ на площадке КГБУК «Енисей кино», посвященный 84-летию со дня основания Красноярского каря, зрители смогли увидеть документальный проект «100 лет хроники территории Красноярского края из фильмофонда «Енисей кино».

В четвертом квартале продолжил свою работу киноклуб «Кто твой Герой?», встречи прошли в «Доме искусств», Библиотеке им.Белинского и в Школе №133. Ребята познакомились с лучшими корткометражными работами, а также обсудили со специалистом «Енисей кино» поднимаемые в фильмах вопросы и проблемы, поделились своими мыслями, кто же он — сегодняшний Герой? Для школьников прошли 6 мастер-классов по теме «Мобильное кино» - 232 участника.

21 декабря прошла Всероссийская акция «День короткометражного кино». В рамках этого события на культурных площадках Красноярского края были организованы показы лучших современных отечественных художественных короткометражных фильмов.

Организаторы проекта — Молодежный центр Союза кинематографистов России, Союз кинематографистов России, Роскультцентр, Национальный фонд поддержки правообладателей. Кинопоказ прошел на площадке КГБУК «Енисей кино» и 25 киноустановках края, 1231 зритель.

25 декабря прошел предновогодний детский «СинемаКвиз» — командная интеллектуальная развлекательная игра по мультфильмам для школьников, а также экскурсия по постоянно-действующей экспозиции «Музей кино» и кинопоказ.

28 декабря прошли мероприятия посвященные Международному дню кино. В этот знаменательный день КГБУК «Енисей кино» организовало для своих гостей специальную программу, в которую вошли уже традиционный пленочный кинопоказ, интеллектуальный «СинемаКвиз» и экскурсия по постоянно действующей выставке «Музей кино». По киносети края была показана специальная программа с классическими ретро-мюзиклами.

В декабре КГБУК «Енисей кино» презентовало проект «Детство мое... Радуга 60-х», посвященный творчеству Красноярского художника-графика, члена Союза художников России, профессора Сибирского Федерального университета Олега Константиновича Ампилогова. Весь декабрь гости «Енисей кино» могли посетить художественную выставку, в которую вошли лучшие графические работы мастера, а также увидеть авторский короткометражный фильм «Детство мое», подготовленный для показа лично художником.

Содержание работы: Творческих (фестиваль, выставка, конкурс, смотр) (бесплатная)

- 15 февраля в Доме кино г. Красноярска состоялось открытие кинофестиваля «Путешествие по России 2018». На открытии присутствовало 350 человек. В рамках кинофестиваля "Путешествие по России 2018" в Москве в малом зале московского Дома кино и московском отделении Русского географического общества состоялись «Дни документального кино Красноярского края в Москве». Было организовано 4 мероприятия кинопоказы и творческие встречи.
- 24 февраля в 18.00 Московская Премьера документального фильма Элины Астраханцевой «Крылья. Ворота Крайнего Севера»; встреча с режиссером Элиной Астраханцевой, историком авиации Вячеславом Филипповым; участниками экспедиций. Показ видеоматериалов об уникальной операции по эвакуации самолёта С-47 «Дуглас» с полуострова Таймыр. Количество зрителей 85 человек.

25 февраля в 18.00 — Показ фильма Александра Калашникова «Сельский киномеханик» и встреча с генеральным директором КГБУК «Енисей кино» Ириной Беловой. Количество зрителей - 65 человек.

26 февраля — в 18.30 в рамках Дней документального кино Красноярского края в Москве состоялась творческая встреча с автором фильма «Крылья. Ворота Крайнего Севера», членом Русского географического общества — Элиной Астраханцевой. Особыми гостями мероприятия стали историк авиации, член РГО Вячеслав Филиппов и участники экспедиции «Борт Тюрикова. Возвращение!», а также родственники членов экипажа «Дугласа»: дочь пилота Максима Тюрикова Авелина Анциферова, Федор Владимирович Подсыпанин, Дмитрий Олегович Скобелев и другие. Посетили мероприятие и почётные гости: Первый вице-президент РГО Артур Чилингаров, и.о. министра культуры Красноярского края Елена Мироненко, председатель Красноярского краевого отделения РГО Игорь Спириденко и руководитель кинофестиваля, директор КГБУК «Енисей кино» Ирина Белова. Количество зрителей - 80 человек.

1 марта в 19.00 — Московская Премьера документального фильма Андрея Гришакова «Заповедные «Столбы» (2015 г.) — об уникальном природном явлении — Красноярском заповеднике; встреча с директором заповедника «Столбы» Вячеславом Щербаковым; розыгрыш памятных сувениров от Дирекции заповедника. Количество зрителей - 75 человек.

Общее количество зрителей посетивших мероприятия в г. Москве 305 человек.

2 февраля в кинозале КГБУК «Енисей кино» состоялась творческая встреча с режиссером документалистом Э.А. Астраханцевой. На встрече присутствовало 20 зрителей. Так же был показан документальный фильм Э.А. Астраханцевой «Крылья. Ворота крайнего севера».

9 февраля в Доме-лицее им. Х.М. Совмена прошла творческая встреча генерального директора КГБУК «Енисей кино» И.Г. Беловой со школьниками, на которой присутствовало 50 человек. Тема встречи: «музыка в кино».

В марте КГБУК «Енисей кино» стал организатором конкурсной акции 23 Открытого российского фестиваля анимационного кино "СУЗДАЛЬ-2018" на территории Красноярского края. Суть акции — это показ новейших мультфильмов конкурсной программы Фестиваля и зрительское голосование за полюбившуюся картину. В этом году показы проходили с 13 по 15 марта. В рамках акции было сформировано несколько программ мультфильмов по 60-70 мин., каждая по возрастным категориям. Участниками акции стали такие учреждения культуры Красноярского края как: МБУК КЦ «Авангард», МБУ «Боготольский городской краеведческий музей», ЦБС им. Островского г. Красноярск, МБУК «КДЦ «Арктика», МБУК РЦК пгт. Шушенское. Всего кинопоказы состоялись на 36 площадках края. Было охвачено 3447 человек, из них 2899 дети.

В первом полугодии 2018 года КГБУК «Енисей кино» участвовал в организации и проведении краевых культурных событий: социально-культурный маршрут «Енисейский экспресс», всероссийский фестиваль народной культуры «Сибирская Масленица», патриотическая акция «Североенисейцы — фронтовикам. Песни тревожной молодости», тематическая площадка на фестивале «О России, с любовью».

Со 2 по 8 апреля КГБУК «Енисей кино» стал организатором Большого фестиваля мультфильмов — крупнейшего международного смотра анимации в России, на территории Красноярского края. Программа БФМ была показана на 13 территориях Красноярского края. Количество зрителей — $2\,074\,$ человек.

В рамках XX юбилейной туристической выставки «Енисей-2018» в МВДЦ Сибирь КГБУК «Енисей кино» с 19 по 21 апреля организовал площадку с проведением кинопоказов с пленки и зоной с мастер-классами. Общее количество посетителей выставки 6728 человек, количество посетителей стенда 2018 человек.

С 22 по 24 мая в городах Красноярск и Дивногорск прошел **I Всероссийский** фестиваль фильмов для детей и юношества «Герой». Общее количество зрителей - 4 031 человек (подробный аналитический отчет по фестивалю в Приложении №1).

Всего на фестиваль было подано 85 заявок. Эксперты отборочной комиссии утвердили для участия в конкурсных и внеконкурсных программах фестиваля 72 работы это полнометражные и короткометражные игровые и анимационные фильмы, документальное кино. Всего на Фестивале были представлены 12 программ.

Площадками фестиваля стали: КРК «Эпицентр», РКК «Луч», «Дом кино» (МАУ СДК «Мечта»), Детский кинотеатр «Мечта», Детский дом-лицей им. Х. М. Совмена, Красноярская краевая молодежная библиотека, КГБУК «Енисей кино», КГБУК «Дом искусств», ГДК «Энергетик» (г. Дивногорск), Конференц-зал отеля «Снежная сова».

Церемония Открытия фестиваля прошла 22 мая в развлекательном кинокомплексе «Луч» с премьерным кинопоказом фильма «Бегство рогатых викингов» (реж. Илья Белостоцкий), количество зрителей — 522 человека.

Церемония Закрытия фестиваля прошла 24 мая в «Дом кино» (МАУ СДК «Мечта») с всероссийской премьерой фильма «Моя жизнь» (реж. Алексей Луканев), количество зрителей – 199 человек.

В рамках фестиваля прошли творческие встречи с композитором, поэтессой, певицей, народной артисткой России Ириной Грибулиной; с кинорежиссёром, кинодраматургом, продюсером, писателем Владимиром Алениковым; с главным режиссёром сериала «Смешарики» Денисом Черновым и сценаристом, 3D оператором Татьяной Беловой.

Свои фильмы представили: Леонова Ирина (г.Екатеринбург) продюсер фильма «Путь прорастания травинки», Вязников Денис (г.Новосибирск) продюсер и автор сценария фильма «Озеро героев», Александр Цыренов (г.Иркутск) исполнительный директор кинокомпании «Азия Фильмс» - фильм «Байкальские каникулы 2.0», Артем Бурлов (г.Иркутск) генеральный директор кинокомпании «Азия Фильмс» - фильм «По совести».

В городах Дивногорск и Красноярск прошли творческие лаборатории, мастер-классы от Ольги Стефановой и показ фильма «Станция Восток. На пороге жизни». Количество зрителей – 112 человек.

23 мая состоялась Презентация проекта «Мобильное кино» от Максима Мусселя в формате скайп-конференции, Максим Муссель рассказал о специфике съемки на мобильный телефон, о современном состоянии мобильного кино, его трендах и направлении развития. Были показаны лучшие короткометражные фильмы, снятые на мобильный телефон. А также были вручены призы за лучшие любительские ролики в формате мобильного кино, которые дети присылали на конкурс.

24 мая в «Доме кино» прошло мероприятие, посвященное Году волонтера в России - специальное волонтерское мероприятие «День друзей заповедника Столбы» с награждением участников конкурса «Тайга без огня», чествованием самых активных педагогов 2017 / 2018 учебного года и презентацией Школы заповедного волонтера.

Мероприятие организовано при участии дирекции Заповедника «Столбы» и Красноярского краевого отделения Русского географического общества. Количество зрителей – 144 человека.

В рамках деловой программы фестиваля прошел «Круглый стол по вопросам кинообразования» и «Современный кинематограф для детей и юношества», участники: Зацепин Виталий Сергеевич, начальник отдела искусств министерства культуры Красноярского края; Алеников Владимир Михайлович, заслуженный деятель искусств Российской Федерации, председатель жюри I Всероссийского фестиваля для детей и юношества «Герой»; Чернов Денис Юрьевич, режиссер, член жюри Фестиваля; Белова Татьяна Вадимовна, сценарист, член жюри Фестиваля; Михайлов Александр Александрович, режиссер-документалист, Председатель Красноярского регионального отделения Союза кинематографистов России, член жюри Фестиваля; Калашников Александр Николаевич, заслуженный работник культуры Красноярского края, режиссер, член жюри Фестиваля; почетные гости Фестиваля: Стефанова Ольга Владимировна, режиссер-документалист (г. Москва), Мирошник Татьяна Владимировна, сценарист (г. Геленджик), Цыренов Александр Александрович, продюсер (респ. Бурятия), Бурлов Артем Викторович, председатель союза кинематографистов Республики Бурятия, Вязников Денис Петрович, сценарист (г. Новосибирск), Леонова Ирина Георгиевна (г. Екатеринбург), директор МАУ СДК «Мечта» Караева Лариса Фазиловна, кинокомпания «Саянфильм» - директор Буйлов Василий Анатольевич, кинокомпания «Мечта» - директор Гаврилов Андрей Николаевич, кинокомпания «Сибирь фильм» директор Кузовлев Василий Васильевич, студия игрового кино «Кинокораблик» директор Губарь Наталья Викторовна.

В рамках круглого стола по вопросу мультимедийного и профессионального оборудования для цифровых кинотеатров была оказана методическая помощь представителям регионов.

С 25-го мая по 10 июня программа Эха I Всероссийского фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой» была показана в 28-ми районах Красноярского края. А именно — в 46-ти населённых пунктах.

Программа включала полнометражные и короткометражные игровые и анимационные фильмы, документальное кино, а также специальную программу фильмов («Киноклассика детского кино» и «Фильмы о приключениях для всей семьи»). Количество зрителей составило - 5464 (3943 социальный показ, 1521 платный показ).

Всероссийский фестиваль фильмов для детей и юношества «Герой» занял второе место на региональном этапе национальной премии событийного туризма «Russian Event Awards» в номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры» и вышел в финал конкурса.

26 мая состоялся мастер-класс по созданию рисованного мультфильма по методу пионера графической анимации Эмиля Коля. Ребята из творческой мастерской «Кинокораблик» смогли почувствовать себя первыми аниматорами - они придумывали и воплощали в жизнь собственные сюжеты, перенося свои идеи прямо на пленку. Количество участников мастер-класса — 50 человек.

С 3 по 7 июня в регионах края прошел III Фестиваль российской анимации им. Б.Дёжкина, на киноустановках края были показаны лучшие отечественные анимационные фильмы последних лет. Количество зрителей $-1\,360$ человек.

23 и 24 июня КГБУК «Енисей кино» принял участие в организации и проведении фестиваля «Зеленый» (о.Татышев) на одной из локаций площадки Министертва культуры.

Посетители увидели самые интересные экспонаты «Музея кино», на площадке проходил мастер-класс по монтажу пленки, созданию рисованных кинопостеров. Кроме того гости могли сделать фотографию на рир-экране.

КГБУК «Енисей кино» стало организатором Всемирного фестиваля уличного кино в районах края, фестиваль проходит с июня по октябрь, и в 2018 году к нему присоединились 20 площадок по Красноярскому краю. 29 июня и 27 июля уличные кинопоказы также прошли во дворе КГБУК «Енисей кино». В программу вошли работы, утвержденные экспертами российских киноакадемий, наиболее яркие и профессионально сделанные короткометражные игровые фильмы. Общее количество зрителей — 249. В районах края (в Курагинском, Кежемском, Иланском и Идринском районах) и городах (Канск, Бородино, Железногорск, Лесосибирск) количество зрителей составило — 1419 зрителей.

C 13 по 15 июля КГБУК «Енисей кино» приняло участие в международном фестивале этнической музыки и ремесел «Мир Сибири».

Локация «Этнокиноклуб» показала ярчайшие работы российских документалистов — фильмы из фондов кинофестиваля «Путешествие по России» (программы «Заповедная система России», «Российская Арктика и Антарктика», «Многонациональная Россия») и ГРДНТ им. В.Д. Поленова «Финно-угорский культурный центр Российской Федерации. Количество зрителей — 400 человек.

На площадке этнокиноклуба прошла творческая встреча с выдающимся режиссеромдокументалистом Леонидом Кругловым. Леонид провел презентацию кинопроекта «Великий Северный Путь». В рамках презентаций и мастер классов Леонид поделился своими впечатлениями со съёмок, рассказал о том, каких сил стоили съёмки в семи регионах России от Архангельской области до Чукотки. Количество зрителей – 120 человек.

В рамках внеконкурсной программы 17-го Международного Канского фестиваля в главном зале Дома культуры города Канска прошла премьера фильма «100 лет хроники территории Красноярского края из фильмофонда «Енисей кино» (44 мин, 2018). Количество зрителей — 150 человек.

6 сентября в рамках VIII кинофорума отечественных фильмов имени Марины Ладыниной в городе Назарово КГБУК «Енисей кино» был организован премьерный показ дебютного полнометражного художественного фильма режиссера Виктора Алферова «Облепиховое лето» (Санкт-Петербургская студия документальных фильмов «Лендок», 2018), посвященного жизни, творчеству и трагической гибели великого советского драматурга Александра Вампилова. Количество зрителей – 203 человека.

В рамках молодежной программы кинофорума Виктор Алферов провел творческую встречу и мастер-класс по актерскому мастерству, посетить которые смогли все желающие, количество зрителей – 200 человек.

К Международному дню музыки 1 октября КГБУК "Енисей кино" стартовал фестиваль музыкального кино пленочным показом советской кинокомедии «Музыкальная история» (реж. Александр Ивановский, Герберт Раппапорт, 1940). А 5 октября состоялся пленочный показ фильма-концерта «Волшебство Queen».

С 1 по 5 ноября в г.Боготоле традиционно прошел Фестиваль экранного творчества имени Виктора Трегубовича.

Фестиваль-конкурс проводится среди детских и молодежных творческих медиа коллективов, телевизионных объединений, индивидуальных авторов и направлен на развитие кино- видеотворчества среди молодежи.

КГБУК «Енисей кино» является партнером фестиваля не первый год и оказывает организационную и консультационную помощь.

2-5 ноября КГБУК «Енисей кино» приняло участие в Красноярской ярмарке книжной культуры 2018. На стенде Министерства культуры прошли кинопоказы документального фильма «100 лет хроники территории Красноярского края из фильмофонда «Енисей кино».

С 12 по 14 ноября КГБУК «Енисей кино» организовало кинопоказы в рамках второго этапа 38-го Международного кинофестиваля ВГИК при поддержке Министерства культуры Красноярского края.

В программе были представлены короткометражные картины, выполненные в самых различных жанрах, продолжительностью от 4 до 34 минут. Все это - студенческие работы, отобранные в первом туре фестиваля. Зрители имели возможность не только посмотреть, но и проголосовать за понравившийся фильм, таким образом, приняв участие в определении финалистов фестиваля. Кинопоказ прошел на 8 киноустановках края, 131 зритель.

КГБУК «Енисей кино» представило Красноярский край на Федеральном Арктическом Форуме «Дни Арктики в Москве», который прошел с 21 по 25 ноября в столице.

От нашего края в культурной программе Форума были представлены два документальных фильма: «Дуглас. Возвращение» красноярского режиссера Дмитрия Бызова (2017 г., 25 мин., 12+) и «100-лет хроники территории Красноярского края» из фильмофонда «Енисей кино» (2018 г., 44 мин., 0+). Показы прошли в дни форума в Библиотеке Путешествий (№10).

27 ноября был объявлен зимний этап кинофестиваля «Путешествие по России 2018», который прошел в Красноярске сразу на нескольких площадках — Дом кино, Киноразвлекательный комплекс «Эпицентр», Туристический центр «Перевал» в заповеднике «Столбы». Красноярцы увидели документальные фильмы российских авторов — наших современников.

27 ноября на «Арт-чердаке» Дома кино состоялся показ фильма об Агафье Лыковой «Загадки Сибири. Таежный тупик» (режиссер Леонид Круглов, 2004 г., 28 мин., 12+) и творческая встреча с режиссером.

28 ноября состоялась всероссийская премьера полнометражного документального фильма «Великий Северный путь» (режиссер Леонид Круглов, 2018 г., 74 мин., 0+) и общение зала с режиссером после просмотра.

1 и 2 декабря посетители туристического центра «Перевал» в заповеднике «Столбы» смогли посмотреть фильмы «Дагестан: территория природы» (2018 г., 23 мин., 6+) и «Медведи Камчатки. Начало жизни» (режиссеры Владислав Гришин, Ирина Журавлева, 2018 г., 55 мин., 0+).

2 декабря на «Арт-чердаке» Дома кино прошла премьера короткометражных документальных фильмов Михаила Родионова «Дагестан: территория природы» (2018 г., 23 мин., 6+) и «Можжевеловое урочище «Буруны» (2018 г., 12 мин., 6+). Фильмы созданы по заказу Дагестанского научно-краеведческого центра при финансовой поддержке Фонда президентских грантов и Русского географического общества (РГО). Количество зрителей и участников специальных мероприятий фестиваля – 900.

В преддверии XXIX Всемирной зимней универсиады в Красноярске КГБУК «Енисей кино» организовало фестиваль «Неделя спортивного кино». В течение 5 дней, с 10 по 14 декабря, жители Красноярска смогли увидеть современные и уже прошедшие проверку временем документальные фильмы о достижениях наших соотечественников в спорте.

10 декабря в детском доме-лицее им. X. Совмена (ул. Дубенского, 11) состоялся специальный показ фильма «Лев Яшин – номер один».

13 декабря прошел специальный показ для учащихся в Сибирском юридическом институте МВД (ул. Рокоссовского, 20) документального фильма «Борьба Миндиашвили» (реж. Андрей Гришаков, 2016).

14 декабря состоялся заключительный показ фестиваля в КГБУК «Енисей кино», где все желающие смогли увидеть документальную ленту «Трамплин» (реж. Г. Дегальцев, 1986) с пленки.

Количество зрителей и участников специальных мероприятий фестиваля — 113 зрителей.

По пункту «Количество разработанных документов» (изданий, методических материалов, программ) сотрудниками КГБУК «Енисей кино» был разработан сборник методических рекомендаций по организации работы учреждения культуры в области кинематографии, в который вошли три методических пособия:

- работы с социальными сетями для учреждения культуры;
- техническое обеспечение кинопоказа на открытой площадке;
- формирование фильмотеки.

В 2018 году при участии Федерального фонда социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии в соответствии с всероссийской программой поддержки кинотеатров в населённых пунктах с количеством жителей до 500 тысяч человек были открыты 5 кинозалов:

- пгт. Курагино (МБУК «Межпоселенческий Курагинский РДК»)
- с. Новосёлово (МБУК «Новосёловский РДК»)
- г. Уяр (МБУК «МКС» Уярского района)
- пгт. Балахта (МБУК «Балахтинская ЦКС»)
- г. Сосновоборск (МБУК ГДК «Мечта»)

За 2018 год деятельность и события КГБУК «Енисей кино» активно освещались в средствах массовой информации. За отчетный период вышло 316 материалов. Из них: 195 — информагентства; 55 — телеканалы; 43 — официальные сайты организаций; 11 — радио, 12 — печатные СМИ (отчет со ссылками и скриншотами в Приложении №2).

Mejoref

И.о. генерального директора

А.С. Червов